

СЕЗОН ЦТСА ОТКРЫТ

9 сентября спектаклями «Океан» А. Штейна и «Яков Богомолов» М. Горького открыл свой новый, 39-й сезон Центральный театр Советской Армии.

В этот сезон коллектив ступает в дни, когда вся страна готовится достойно встретить 50-летний юбилей Советской власти. Подготовка к празднованию этой замечательной даты ведется в театре давно. Уже выпущены первые спектакли, на афишах которых значится: «К 50-летию Советской власти» — «Волоколамск — Москва» А. Бека и «Самая короткая ночь» Р. Назарова. Уже отгремели аплодисменты дальневосточных зрителей, с которыми после тридцатилетнего перерыва вновь встретился коллектив ЦТСА. Двухмесячная гастрольная поездка театра на Дальний Восток была своеобразным юбилейным отчетом военного театра перед своим зрителем. Незабываемы встречи с воинами и пограничниками, тихоокеанцами, амурцами, летчиками. Эти гастроли стоили коллективу многих сил, времени и напряжения, но они творчески и идейно обогатили его.

И как знаменательно, что в юбилейный год Советской власти ЦТСА в полном составе со своим основным репертуаром отправился на Дальний Восток, где в 1929 году в боевой обстановке военного конфликта, спровоцированного империалистами на КВЖД, родился этот театр. Сейчас его ждут встречи с москвичами, с гостями сто-

лицы и репетиции над новыми спектаклями.

Первыми премьерами этого сезона будут «Часовщик и курица» И. Кочерги и «Нашествие» Л. Леонова.

Постановку пьесы И. Кочерги осуществляет на Большой сцене режиссер Л. Хейфец. Художник — заслуженный деятель искусства Грузинской ССР И. Сумбаташвили. В главных ролях: народный артист СССР А. Попов, народный артист РСФСР В. Зельдин, заслуженные артисты РСФСР Т. Алексеева, Андрей Петров, Р. Ракинин, артисты Г. Островская, Н. Пастухов и другие ведущие мастера. Наряду с ними в главных ролях спектакля зрители встретятся и с молодыми артистами О. Дзисько и Е. Стебловым, дебютирующими на сцене ЦТСА.

Над пьесой известного советского писателя Л. Леонова «Нашествие» работает на Малой сцене молодой режиссер С. Сапгир и художник А. Матвеев. В этом спектакле зрители увидят народную артистку РСФСР А. Богданову, заслуженных артистов РСФСР Н. Сазонову, М. Пастухову, В. Попову, П. Вишнякова, Б. Ситко, М. Перцовского, а также талантливых молодых артистов Л. Голубкину, Г. Крынкину и других.

Рабочей семье Миловановых посвящена новая пьеса В. Пановой «Верность». Ее постановка поручена режиссеру Н. Мокину. В главной роли — Надежды Миловановой — выступит народная артистка РСФСР Л. Касаткина. Среди исполнительниц центральных ролей —

народные артисты РСФСР А. Богданова, М. Майоров, заслуженные артисты РСФСР Н. Сазонова, В. Капустина, И. Солдатова, артисты Н. Пастухов, А. Миронов и другие.

50-летие Вооруженных Сил СССР ЦТСА встретит спектаклем «Тревога» в постановке народного артиста СССР А. Попова. Пьеса эта, созданная по мотивам романа Г. Березко «Сильнее атома», рассказывает о людях современной Советской Армии. Военно-патриотической теме посвящена и пьеса В. Войновича «Призывной возраст».

Герои декабрьского восстания на Сенатской площади представят в спектакле «О доблести, о славе, о любви». Эту пьесу Г. Шпаликова и И. Маневича будет ставить на Большой сцене ЦТСА режиссер Л. Хейфец.

О тех, кто населяет лондонские трущобы, о тех, кто вынужден бороться за свое место под солнцем, рассказывает пьеса Шейлы Делани «Влюбленный лев». Народная артистка РСФСР М. Кнебель ставит этот спектакль на Малой сцене. В нем участвуют народная артистка СССР Л. Добржанская, народный артист РСФСР А. Ходурский, заслуженные артисты РСФСР В. Капустина, Р. Ракинин, артисты А. Кутепов, Г. Ляпина, Л. Кукуля, Ф. Чеханков, Е. Кудрявцева и другие. Оформление к этому спектаклю создает народный художник РСФСР Ю. Пименов.

Т. БРАСЛАВСКАЯ.